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Exercices 3 et 4, page 6



 

Exercice No. 5, Page 7

Actifs Circulants Dettes (FE)

1000 Caisse 2000 Dettes fournisseurs

1010 Poste 2440 Dette hypothécaire

1020 Banque cantonale 2500 Dette P. Galetti (Dette financière à LT)

1100 Créances clients

1200 Stock de marchandises

Actifs Immobilisés Capitaux propres

1500 Machines et appareils 2800 Capital

1510 Mobilier et installations

1521 Infrastructures informatiques

1530 Véhicule

1600 Immeuble

Bilan au …

ACTIFS PASSIFS
Actifs Circulants Dettes (FE)

1000 Caisse 6'200          2000 Dettes fournisseurs 19'320       

1010 Poste 11'400       2440 Dette hypothécaire 250'000     

1020 Banque cantonale 49'600       2500 Dette P. Galetti (Dette fin. à LT) 150'000     

1100 Créances clients 170'100     

1200 Stock de marchandises 135'000     

Actifs Immobilisés Capitaux propres

1500 Machines et appareils 2800 Capital 444'980     

1510 Mobilier et installations 10'000       

1521 Infrastructures informatiques 55'000       

1530 Véhicule 32'000       

1600 Immeuble 395'000     

864'300     864'300     

ACTIFS
Actifs Circulants

1000 Caisse 6'200                       

1010 Poste 11'400                     

1020 Banque cantonale 49'600                     

1100 Créances clients 170'100                   

1200 Stock de marchandises 135'000                   

Actifs Immobilisés

1500 Machines et appareils

1510 Mobilier et installations 10'000                     

1521 Infrastructures informatiques 55'000                     

1530 Véhicule 32'000                     

1600 Immeuble 395'000                   

864'300                  

PASSIFS
Dettes (FE)

2000 Dettes fournisseurs 19'320                     

2440 Dette hypothécaire 250'000                   

2500 Dette P. Galetti (Dette financière à LT) 150'000                   

Capitaux propres

2800 Capital 444'980                   

864'300                  



EXERCICE 6
Actifs Passifs

1000 Caisse 1 274 2000 Dettes fournisseurs 4 700
1010 Poste 2100 Banque (dette)
1020 Banque (avoir) 2440 Dette hypothécaire
1100 Créances clients 12 000 2500 Prêt obtenu (LT) 5 900
1200 Stock de marchandises 7 600
1500 Machines et appareil
1510 Mobilier et installations 5 000 2800 Capital 21 274
1521 Infrastructure informatique 6 000
1530 Véhicule
1600 Immeuble

31 874 31 874

EXERCICE 7
Actifs Passifs

1000 Caisse 3 525 2000 Dettes fournisseurs 30 000
1010 Poste 6 000 2100 Banque (dette)
1020 Banque (avoir) 13 000 2440 Dette hypothécaire
1100 Créances clients 51 000 2500 Prêt obtenu (LT)
1200 Stock de marchandises 65 000
1500 Machines et appareil
1510 Mobilier et installations 4 600 2800 Capital 123 525
1521 Infrastructure informatique 10 400
1530 Véhicule
1600 Immeuble

153 525 153 525

EXERCICE 8
Actifs Passifs

1000 Caisse 831 2000 Dettes fournisseurs 5 631
1010 Poste 2100 Banque (dette) 8 350
1020 Banque (avoir) 2440 Dette hypothécaire
1100 Créances clients 11 360 2500 Prêt obtenu (LT)
1200 Stock de marchandises 8 750
1500 Machines et appareil
1510 Mobilier et installations 4 350 2800 Capital 16 310
1521 Infrastructure informatique 5 000
1530 Véhicule
1600 Immeuble

30 291 30 291

Bilan …..

Bilan …..

Bilan …..



EXERCICE 9
Actifs Passifs

1000 Caisse 12 000 2000 Dettes fournisseurs 45 000
1010 Poste 15 000 2100 Banque (dette) 35 000
1020 Banque (avoir) 31 800 2440 Dette hypothécaire 450 000
1100 Créances clients 46 500 2500 Prêt obtenu (LT)
1200 Stock de marchandises 318 000
1500 Machines et appareil 295 000
1510 Mobilier et installations 2800 Capital 901 300
1521 Infrastructure informatique 54 000
1530 Véhicule
1600 Immeuble 659 000

1 431 300 1 431 300

EXERCICE 10
Actifs Passifs

1000 Caisse 12 600 2000 Dettes fournisseurs 21 600
1010 Poste 2100 Banque (dette)
1020 Banque (avoir) 2440 Dette hypothécaire 480 000
1100 Créances clients 48 800 2500 Prêt obtenu (LT) 42 000
1200 Stock de marchandises 30 800
Actifs circulants 92 200 Fonds étrangers 543 600
1500 Machines et appareil 108 500
1510 Mobilier et installations 24 800 2800 Capital 353 600
1521 Infrastructure informatique 18 300
1530 Véhicule 23 400
1600 Immeuble 630 000
Actifs Immobilisés 805 000 Fonds propres 353 600

897 200 897 200

EXERCICE 11
Actifs Passifs

1000 Caisse 6 000 2000 Dettes fournisseurs 48 000
1010 Poste 24 000 2100 Banque (dette)
1020 Banque (avoir) 2440 Dette hypothécaire 200 000
1100 Créances clients 135 000 2500 Prêt obtenu (LT)
1200 Stock de marchandises 50 000
Actifs circulants 215 000 Fonds étrangers 248 000
1500 Machines et appareil 55 000
1510 Mobilier et installations 2800 Capital 272 000
1521 Infrastructure informatique
1530 Véhicule
1600 Immeuble 250 000
Actifs Immobilisés 305 000 Fonds propres 272 000

520 000 520 000

Bilan …..

Bilan …..

Bilan …..
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Exercices 12 et 13
12. Mettre une croix (x) à l'endroit approprié: VRAI FAUX

1. L'ensemble des ventes à crédit figurent au bilan sous les Créances
clients.

2. Le bilan correspond à une sorte de photographie de la situation d'une
entreprise à un moment donné.

3. Le bilan doit toujours être dressé le 31 décembre.

4. Le passif du bilan indique la provenance des fonds mis à disposition de
l'entreprise.

5. Le Brevet est à classer parmi les actifs circulants.

6. Le fonds de roulement (FR) est identique au total des actifs circulants.

7. Les Autres dettes font partie des actifs immobilisés.

8. Les dettes (fonds étrangers) doivent immédiatement ou à terme être
remboursées par l'entreprise, à l'inverse des fonds propres qui ne
doivent pas être remboursés.

13. Même exercice que le N° 12: VRAI FAUX

1. Le bilan est toujours présenté en équilibre arithmétique.

2. Les actifs circulants représentent l'ensemble des actifs directement
engagés dans l'activité commerciale de l'entreprise.

3. Les actifs immobilisés peuvent être utilisés durablement dans
l'entreprise.

4. Les Dettes hypothécaires font partie des Dettes à court terme.

5. Tous les Nos des comptes à classer sous les Dettes à court terme
commencent par 2.

6. Le compte Banque se trouve toujours à l'actif du bilan.

7. Le bilan doit être daté et signé par le comptable de l'entreprise.

8. Le plan comptable général PME a été conçu à la demande de l'USAM
(Union suisse des arts et métiers); il est largement utilisé dans les
entreprises suisses.



1 580.50            1 1'580.55         
2 6'884.30         2 5'890.10         

250.00            3 1'500.00         3
880.35            4 150.00            4

5 344.60            5 8'456.00         
1'500.00         6 5'000.00         6
1'250.00         7 3'500.00         7
2'100.00         8 15.00              8

50.00              9 2'500.00         9
3'260.15         10

1'779.05         10
1.50                10b

7'809.40         7'809.40         15'926.65       15'926.65       

1 8'235.00         1 2'125.00         
2 1'125.00         1'325.00         2

2'500.00         3 285.00            3
4 1'650.00         4 2'280.00         

2'000.00         5 5 RIEN
6 450.00            1'000.00         6
7 230.00            7 RIEN

1'470.00         8 8 5'320.00         
3'400.00         9 902.50            9

10 rien 5'125.00         10

2'320.00         1'087.50         

11'690.00       11'690.00       9'725.00         9'725.00         

6 450.00            
450.00            7

7 680.00            

EXERCICE 15

1000  Caisse

EXERCICE 17

1000 Caisse

Variante 6/7

EXERCICE 14

EXERCICE 16

1000 Caisse

1000 Caisse


